


 2: ةصفح  عمومي دهم  1401ارديبهشت 2آزمون- ) 7پروژة (

  
 (محمد نوراني)  »1«گزينة- 1

  / غضب: قهر/ تأسف: ندامت/ ناداني: سفاهتپوش، پشمينهجولقي: درويش

  )نامة كتاب درسي(لغت) (واژه

----------------------------------------------  

 شيراز) -(محسن فدايي  »1«گزينة- 2

/ سـرگين: فضـلةن/ طـاس: كاسـة مسـي ن: خوار، ناتوا/ زبوكاملبديل: مرد

  سرسبز و خرّم: پدرامبرخي چهارپايان، مانند اسب و .../ 

است» صفت«و اگر» اسم«صورتاست بايد به» اسم«توجه: هر واژه اي كه

و اگـر » جمـع«صـورتاست بايـد بـه» جمع«و اگر» صفت«صورتبايد به

  معني شود.» مفرد«صورتاست بايد به» مفرد«

  )نامة كتاب درسي(واژهلغت)(

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة- 3

  است.» نغز« ،املاي صحيح كلمه

  )كتاب درسي108املا) (صفحة(

----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »3«گزينة- 4

معنـايدر» را«ولـي در ديگـر مـوارد مفعولي اسـت؛» را«نوع ،بيتايندر

  حرف اضافه به كار رفته است.

  )كتاب درسي115هاي زباني و ادبي) (صفحةدانش(

----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(  »3«گزينة- 5

  دارد.)نقش مفعولي» ت«را ببينم. (ضميرتوآيم كه←كه ببينمتآيم

نقش» ت«خواهم كه در آيم (ضميرتوچو از←كه در آيمتچو خواهم

  متممي دارد.)

ــه روي ب م در ــديبب ــه روي←ن ــندر ب ــميرببم ــدي. (ض ــش» م«ن نق

  اليهي دارد.)مضاف

  )تركيبيهاي زباني و ادبي) (دانش(

 راني)(محمد نو  »2«گزينة- 6

  تكرار است و در يك معنا آمده است.  »يار«و »مهيا«هايواژه» 2«در بيت گزينة
  هاي ديگر:تشريح گزينه

 :»پياده«به معني اجرا كردن آمده است همراه با فعل /  :»پياده»: «1«گزينة
  نيستسواري كهفرد

ن وبـه معنـي نالـه نك ـ :»منال/ «: مال و منال و دارايي»منال« :»3«گزينة
  فعل است. 

 شكاف ميان سر :»فرق/ «تفاوت :»فرق»: «4«گزينة

  )116صفحةهاي ادبي) (آرايه(

----------------------------------------------  

 (افشين كياني)  »4«گزينة- 7

  جناس همسان←حرف اضافه :بر (مصراع دوم)/ ثمره، ميوه :بر (مصراع اول)
  جناس ناهمسان←بر و تر
  هاي ديگر:گزينهتشريح

  دارد و جناس نيست.تكرارآرايةآهنگ:»: 1«گزينة
  دارد و جناس نيست.تكرارآراية :چنگ»: 2«گزينة
  نيست/همساندارد و جناستكرارآراية :سور»: 3«گزينة
  جناس ناهمسان :و سورمور

  )116و115هايصفحههاي ادبي) (آرايه(

----------------------------------------------  

 (افشين كياني)  »2«گزينة- 8

از كوزه همان برون تراود كـه «مفهوم» 4«و» 3«،»1«هايابيات گزينهاز
به مفهوم مقابل اين عبارت» 2«شود؛ اما بيت گزينةبرداشت مي» در اوست

  اشاره دارد.
  )كتاب درسي117صفحةمشابهمفهوم) ((

----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »4«گزينة- 9

هر دو بيت به اين مطلب اشاره دارد كه برخي از مردم ظاهر پاك؛ ولي باطن
 اي دارند.آلوده

  )كتاب درسي116صفحةمفهوم) ((

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة -10

دوسـتي و دفـاع از ، به مفهـوم مـيهن »4«و» 3«،»2«هايدر ابيات گزينه
، شاعر وطـن را زنـدان و چـاه »1« ةوطن تأكيد شده است اما در بيت گزين

  توان خود را از رنج و محدوديت رهانيد.تصور كرده است كه با ترك آن، مي
  كتاب درسي)109(مفهوم) (مشابه صفحة

 )1فارسي (
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 (كتاب جامع)  »1«گزينة -11

  / كل: مخففّ كچل/ ميغ: ابر، سحابوقت، هنگام: واناَ

  كتاب درسي)نامةواژه) (لغت(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »4«گزينة -12

يله: صدا، آواز، ناله/ دمان: خروشنده، غرنّده، مهيب، هولناك/ افسون: حيلـه و

  ار، شايسته، كافي، كاملكردن، سحركردن، جادوكردن/ بسنده: سزاو

  كتاب درسي)نامةواژه) (لغت(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«گزينة -13

  .است» اشباح« ،املاي صحيح كلمه

  كتاب درسي)114صفحةمشابه) (املا(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3«گزينة -14

 فيل←پيل»: 4«گزينةسفيد / ←سپيد»: 2«گزينةاسب / ←اسپ»: 1«ينةگز

  )كتاب درسي106هاي زباني و ادبي) (صفحةدانش(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »2«گزينة -15

  .مفعول هستند» جامه چرب«و» وغن دكانرپر«

  )تاب درسيك115هاي زباني و ادبي) (صفحةدانش(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »4«گزينة -16

عنان سپردن به«»: 2«گزينة/ استعاره از اسب سهراب» اژدها»: «1«گزينة

بـا خشـم، »: «3«گزينة/ كنايه از اسب را به تاخت درآوردن »اژدها (اسب)

 اغراق دارد.» روشنايي از آسمان بردن

  كتاب درسي)103) (صفحةهاي ادبيآرايه(

 (كتاب جامع)  »2«گزينة -17

گويد هرگز ازمصراع صورت سؤال خطاب به خداوند است و شاعر در آن مي

لشود. هر چهـار مصـراع غالبـاً و حـدوداً مـيخداوند سير نمي تواننـد مكمـ

اسـت كـه تمثيلـي » 2«مصراع گزينةدراشند، اما تنهامعناييِ اين مصراع ب

دانـي كـه جـانم از تـو سـير همين معني آمده است: خداوندا، تـو مـيبراي

 شود.هيچ ماهي دمي از آب سير نميطور كههمانشود،نمي

  كتاب درسي)115) (صفحةهاي ادبيآرايه(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3«گزينة -18

  لاف دارند.در بيش از يك واج اخت» گزيد«و» بديد«

  هاي ديگر:تشريح گزينه

 »شير، زير»: «4«گزينة»/ رنگ، ننگ»: «2«گزينة»/ موي، روي»: «1«گزينة

  كتاب درسي)106) (صفحةهاي ادبيآرايه(

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »4«گزينة -19

آن اسـت كـه » 3«و »2«،»1«هـايمفهوم مشترك و تمثيلي ابيات گزينه

گزينـةبـود. امـا در ها از جانب خود انسان خواهدها و نابوديمنشأ گرفتاري

هاي ظاهري موجـب سـود و اين مفهوم بيان شده است كه گاهي زيان» 4«

 شود.شهرت و موفقّيت مي

  كتاب درسي)105(مفهوم) (صفحة

----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3«گزينة -20

تقليـد را » 2«گزينـةكند. بيتعلم تقليدي را نكوهش مي» 1«گزينةبيت

كندمخاطب را به تقليد از كار خود تشويق مي» 3«گزينةكند. بيتلعن مي

گويـد تقليـد از خوانـد و مـيتقليد را آفت هر نيكويي مي» 4«گزينةو بيت

جـز بيـت ف تقليدنـد بـهابيات مخـال ةسازد. واضح است كه همميكوه، كاه

  ». 3«گزينة

  كتاب درسي)114صفحةمشابه(مفهوم) (

 آشناسؤالات-)1فارسي (
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 )بجنورد -(محمد داورپناهي  »3«گزينة -21
ــزوا« ــد»لاتلم ــب نگيري ــ(: عي ــكم«/  )»4« ةرد گزين ــان»أنفس رد(: خودت

  )»4« و» 2«هايرد گزينه(ها: لقب»ألقاب« / )»4« و» 1«هايگزينه
  )(ترجمه

---------------------------------------------- 
 )كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة -22

  ) العبد: بنده، العباد:بندگان»1« ةگزيناش (ردعبده: بنده
.تفعل ماضي اسأسرىَ؛ )»3«و »2«هاي ه(رد گزينحركت دادشبانهأسرىَ: 

  )(ترجمه
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي(  »3«گزينة -23
مدير داخلي هتل»: مشرف الفنُدق/ « )»1«ةگزينتماس بگيريد (رد»: إتَِّصلوُا«

 و »2«هايمهندس تعميرات (رد گزينه»: الصيانةمهندس«ها)/ (رد ساير گزينه
مفـردش (هـاتخـت»: ةِالأسرّ/ « )»1«ةگزينبراي تعمير (رد»: لتصليح)/ «»4«
  )»1«ةگزينهايتان (رداتاق»: غرُفكم/ « )»سريرال«

  )(ترجمه
----------------------------------------------  

 )گرگان -(رضا يزدي  »2«گزينة -24
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  .شودترجمه مي» دستبندهايي«است و به صورتجمع»: أساور«»:1«گزينة
شـود. ترجمـه مـي» كردبازي مي«به صورت»: بتلع... كانت»: «3«گزينة

  .)ماضي استمراري فارسي استفعل مضارع: معادلاسم يا ضمير + كانَ+ (
» تواننـدنمي«به صورتاست وفعل مضارع منفي»: لايستطيع«»:4«گزينة

  شود.ترجمه مي
  )(ترجمه  

----------------------------------------------  
 )جوانرود -خالد شكوري(  »2«گزينة -25

»عَنقطزيـرا ».كننـدمـيقطـع «و نـه اسـت» شـودقطع مـي«به معناي» ي
هاي باب انفعال لازم و ناگذر هستند و در ترجمة آنها نيازي بـه مفعـول فعل

نيست.
  )(ترجمه

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة -26
  هاي ديگر:ح گزينهتشري

  (فعل مجهول)تفُتَّششود:بازرسي مي»: 1«گزينة
 ، المسابقاتمبارياتال/ مسابقات: (فعل مجهول) شود: تفُتَّشبازرسي مي»: 2«گزينة
ماضـي » كانت تفُـَتَّش«(فعل مجهول) / تفُتَّششود:بازرسي مي»: 3«گزينة

  استمراري مجهول است.
  )(ترجمه

 )گرگان -ا يزديرض(  »2«گزينة -27

! كـه غلـط حركت شخص بـه مكـاني در شـب و روز »: شبانه حركت كردن«
  است. 

  حركت كردن در شب»: الإسراء«
  هاي ديگر:تشريح گزينه

هاي بسياريعنصر شيميايي مهمي است كه در تركيب»: مس«»: 1«گزينة
  !شودوارد مي
  از زمين!مكاني كوچك بين دو كوه يا دو قطعه»: تنگه«»: 3«گزينة
  عضوي در چهره براي تنفس يا بوييدن بوها!»: بيني«»:4«گزينة

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )كامياران -(مجيد فاتحي  »4«گزينة -28

در» فـي«حـرف و» بـراي«به معني» لكم«در» لـِ«حرف جردر اين گزينه
حـروف صـورتبـهد و فقـط شـونترجمـه مـي» در«بـه معنـي » الارض  في«

  توانند ترجمه شوند.مي
  هاي ديگر:تشريح گزينه

بـر ،ديباشبنديپا(فعلصورتبه »كميعل«در »يعل«جرحرف»: 1«گزينة
  .شودميترجمه) شما واجب است

  .ودشترجمهتواندمي »دارد«فعلصورتبه »ل«جرحرف»:2« ةگزين
برشـما (فعـلصورتبهتواندمي »كميعل«در »يعل«جرحرف»:3« ةگزين

 .شودترجمه) ديباشبنديپالازم است،
  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )جوانرود -(خالد شكوري  »1«گزينة -29

روزي كـه ( »كـردنرسـوا «است به معنـاي » خ زي« ،»تخُزني«ريشة فعل
   )شوند، مرا رسوا مكن.{مردم} برانگيخته مي

  هاي ديگر:ح گزينهتشري
و هيچگـاه نـون وقايـه  .اسـتو مصدر باب تفعلاسم »نييزَـتَ«»: 2«گزينة
  گيرد. نمي
و نـه نـون وقايـه، استفعل ياصلحروفازنون»:4«و »3«هاي هنيگزدر

  است.» نيب= بيني«و ،»ن ز ح= لاتحَزني«يعني ريشة
  )قواعد(

----------------------------------------------  
 )محمدحسين رحيمي(  »1«گزينة -30

   .وجود دارد »لي«فقط يك جار و مجرور»: 1«گزينة
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  فيك) وجود دارد.  -(عليكار و مجروردو ج»: 2«گزينة
  وجود دارد.ين) جبالمتفر -إلي الملعب -جار و مجرور (عليناسه»: 3«گزينة
 في المطبخ) وجود دارد.  -دو جار و مجرور (بِممزوج»: 4«گزينة

  )قواعد(

 )1عربي، زبان قرآن (
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 )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة -31
خشم به پدر و مـادر خـود نگـاه فرزندي كه از روي«امام صادق (ع) فرمود: 

سوينمازش از -هرچند والدين در حق او كوتاهي و ظلم كرده باشند -كند
  » خدا پذيرفته نيست.

هركس غيبت مسلماني را كند، تا چهـل «پيامبر اكرم (ص) به ابوذر فرمود: 
  »شود؛ مگر اينكه فرد غيبت شده، او را ببخشد.اش قبول نميروز نماز و روزه

  )كتاب درسي128 ة(صفح) ياري از نماز و روزه(  
----------------------------------------------  

 )قم -عليرضا ذوالفقاري زحل(  »3«ةگزين -32
شود انسان از صميم دل كسي را دوسـت داشـته باشـد امـا از فرمـانش نمي

  در دوستي است. سرپيچي كند. اين سرپيچي نشانة عدم صداقت
  هاي ديگر:گزينهنادرستي
، با كلام خداونـد سـازگار نيسـتند. زيـرا  تااين عبار»: 4«و »1«هايگزينه

ه دستوراتش را كه توسط پيامبر ارسـال شـده اسـت، شـرط خداوند، عمل ب
  اصلي دوستي با خود اعلام كرده است. 

پيروي از دستورات خداوند، دوستي بـا دوسـتان او و بيـزاري از »: 2«گزينة
دشمنانش بخشي از آثار محبت به خداست. بين محبت به خـدا و ايـن آثـار 

چون نشـاط، اوند، آثارياي دوسويه است. دقت كنيد كه محبت به خدرابطه
  شجاعت و صبوري نيز دارد كه با محبت به خدا رابطة دوسويه ندارند.

  )كتاب درسي113(صفحة) دوستي با خدا(  
----------------------------------------------  

 )قم -(عليرضا ذوالفقاري زحل  »2«گزينة -33
فزايد تا اگـر در شـرايط روز بر توانمندي خود بيكوشد روزبهانسان باتقوا، مي

نگـه گناه و معصيت قرار گرفت، آن قوت و نيرو او را حفظ كند و از آلودگي
هاي متعددي براي كسـب تقـوا بـه مـا نشـان داده كـه قرآن كريم راهدارد.

  هاست. ، دو مورد مهم از آن»روزه«و» نماز«
راني است كه برهاي باتقوا، مثلَ سواركاآدممثلَ …«امام علي (ع) فرمودند: 

پيماينـد اند و لجام اسب را در اختيار دارند و راه ميهاي رام سوار شدهاسب
  ». تا اينكه وارد بهشت شوند

  )كتاب درسي123(صفحة) (ياري از نماز و روزه  
----------------------------------------------  

 )شعيب مقدم(  »3«گزينة -34
دلمان خانه كند، بايد محبت كساني را كهخواهيم محبت خداوند دراگر مي

رنگ و نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوسـتي آنـان را بـه مـا توصـيه 
كرده، در دل جاي دهيم. برترين دوستان خدا، رسول خدا (ص) و اهل بيت 

  ايشان (ع) هستند.
  )كتاب درسي115(صفحة) دوستي با خدا(  

----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »1«گزينة -35

يـا ايهـا «عبارتت كهسازيبا و آسان جلوه دادن امورخطابهاي تبليغاز شيوه
ان جلـوه دادن آن بـا تعمـيم بـه همـة سـبيانگر آن اسـت و آ» … االذين آمنو

  گردد. مستفاد مي» …كتب علي الذين من قبلكمكما«از عبارت ،هاي قبلامت

اش بسـتگي بـه ود، نمـاز و روزهفرسـخ بـر  4سافرتي بيش ازبه ماگر كسي
فرسـخ  8مسير برگشت آن دارد، اگر مجموعة رفـت و برگشـت او بيشـتر از 

  باشد، بايد نمازش را شكسته بخواند و نبايد روزه بگيرد. 
  )كتاب درسي131 و129هاي ه(صفح) ياري از نماز و روزه(  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة -36
ايد،اي مردمي كه ايمان آورده«خوانيم: مائده مي   ةسور91و90آياتطبق

ازآزمـايي، پليـد و هـاي بخـتپرستي و تيـركبه راستي شراب و قمار و بت
شـيطان ها دوري كنيد تـا رسـتگار شـويد. آنپس ازاستكارهاي شيطاني

قمار بين شما دشمني و كينه ايجاد كنـد و شـما را از خواهد با شراب ومي
   »ياد خدا دور سازد و از نماز باز دارد.
  )كتاب درسي127(صفحة) (ياري از نماز و روزه  

----------------------------------------------  

 )بقا(محمد رضايي  »2«گزينة -37
سـان اسـت. هـا و كارهـاي ان محبت و دوستي سرچشمة بسياري از تصـميم

ها ودهد ريشه در دلبستگيهايي كه آدمي در طول زندگي انجام ميفعاليت
  هاي او دارد. محبت

بخشـد و زنـدگي عشق به خدا چون اكسيري است كه مـرده را حيـات مـي
  كند. حقيقي به وي عطا مي

هـاي مؤمنـان را، دوسـتي و محبـت شـديد آنـان قرآن كريم يكي از ويژگي
  ند. دانسبت به خدا مي

  )كتاب درسي112و111هاي ه(صفح) دوستي با خدا(  
----------------------------------------------  

 )قم -(عليرضا ذوالفقاري زحل  »4«گزينة -38
منان)،ايد (مؤاي كساني كه ايمان آورده«خوانيم: سورة بقره مي183در آية

ه پيش از شما بودنـد گونه كه بر كساني كهمانروزه بر شما مقرر شده است
دقت كنيـد » .(سابقة تاريخي روزه)، مقرر شده بود باشد كه تقوا پيشه كنيد

  كه در اين آيه، تقوا به عنوان ثمره و معلول روزه مطرح شده است. 
  )كتاب درسي129(صفحة) (ياري از نماز و روزه  

----------------------------------------------  

 )قم -ضا ذوالفقاري زحلعلير(  »1«گزينة -39
كسي كه غسل بر او واجب است، اگر عمداً تا اذان صبح غسل نكنـد يـا اگـر 

  تواند روزه بگيرد.اش تيمم است، عمداً تيمم نكند، نميوظيفه
جـا آورد و اگر كسي روزة ماه رمضان را عمداً نگيرد، بايد هم قضاي آن را به

اه روزه بگيرد (كـه يـك مـاه آن بدهد؛ يعني براي هر روز، دو م» كفاره«هم
.( بايد پشت سر هم باشد) يا به شصت فقير طعام بدهد (به هر فقير يك مد  

  )كتاب درسي130(صفحة) (ياري از نماز و روزه  
----------------------------------------------  

 )(احمد منصوري  »1«گزينة -40
است و طبـق » يلّتو«انگركه به محبت خدا اشاره دارد، بي» حباً الله«عبارت

  اين آيه، ايمان به خدا علت و محبت و علاقه به خدا معلول و ثمره است. 
  )كتاب درسي112(صفحة) دوستي با خدا(  

 )1دين و زندگي (

www.kanoon.ir



 6: ةصفح  عمومي دهم  1401ارديبهشت 2آزمون- ) 7پروژة (

  
 نژاد)(ساسان عزيزي  »4«گزينة -41

، دايي شمابودمي جوان در ايتاليادانشجويكزماني كهمن«ترجمة جمله: 
  ».شناختمميرا

كنـيم و فعـل ة سـاده اسـتفادهبا توجه به مفهوم جمله بايد از زمان گذشـت
“know”باشد و بـه شـكل اسـتمراري فعل حالت مي ،»دانستن«به معناي

  رود.كار نمي هب
 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )سعيد كاوياني(  »4«گزينة -42

، داستان رابودممريضكهنم وقتي به معلمم گفتمكفكر مي«ترجمة جمله: 
  ».گويمراست نميكرد كه منفكرباور نكرد و

  :مهم درسي ةنكت
بـوده و ”state“يك فعـل ”believe“ابتدا بايد توجه داشت كه فعل جمله

) و از آنجـا »2«و »1«هاي(رد گزينهشودنميدر حالت استمراري استفاده
  .شودميهم رد »3« ةگزين ،ستكه زمان جمله گذشته ا

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 (سعيد كاوياني)  »2«گزينة -43

برخـورد و از تجربـة ديـدار بـا مـردم خـوشهسـتممطمئن«ترجمة جمله: 
  ».كنند لذت خواهيد بردنوازي كه در اين روستاي باستاني زندگي ميمهمان

  وازن) مهمان2  ) تاريخي1
  ) داخلي4  ) مناسب3

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 )اله استيريرحمت(  »1«گزينة -44

ترين تشكرها را به خـاطر تمـام كارهـايي ما مايليم صميمانه«ترجمة جمله: 
  »كه در اين پروژة مهم براي ما انجام دادي ابراز كنيم.

  ) جلب كردن2  ) ابراز كردن1
  ) خرج كردن، سپري كردن4  رتباط داشتن) ا3

  )واژگان(

----------------------------------------------  

 )اله استيريرحمت(  »2«گزينة -45

هـا بـراي حـل مشـكل كنند كه احتمالاً آنمحققين فكر مي«ترجمة جمله: 
  »تري مورد بررسي قرار دهند.بايد آن را در سطح جزئي

  مالاً) احت2  طور خطرناك) به1
  طور محبوب) به4  طور خوشمزه) به3

  )واژگان(

 نژاد)(ساسان عزيزي  »3«گزينة -46

تـرين مقاصـد شـهوراز م ،همراه فلوريدا و هاوايي به ،كاليفرنيا«ترجمة جمله: 
  .»روندگردشگري آمريكا به شمار مي

        احساس، عاطفه) 2  عمل) 1
  ) مراسم4  ) مقصد3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  

  ترجمة متن درك مطلب:
ريزيبرنامهراچيزهمه ومطالعهراهانقشهتعطيلاتبهرفتنازقبلاغلبگردشگران

نقشـهكردنرهااوقاتگاهيامااست،كنندهسرگرممعروفاماكنازبازديد .كنندمي
جديـدهـايمكاناز وتركراشهرمركزتوانيدميمثال،براي. استترجالبهتلدر

سـاعتدووقتي براي اولين بار به توكيو رفتم، به حومة شهر سفر كـردم. . كنيدديدن
    .بودمرقصيدن وآوازخواندنمشغولمحليمردمبابعد

مـوادبازارهـايبـه. كنـدميتربخشلذتراتعطيلاتهميشهمحليغذاهايخوردن
ايـندر. فروشندمي ،اندپختهكهراايتازهغذاهايمحليمردمكهجاييبرويد،غذايي
خيلـي. آوريـددسـت مـيبـههـاآنفرهنگ وغذامورددربيشترياطلاعاتها،مكان
 !  استبهتر نآغذاي وباشدميسوپرماركتبهرفتنازترجالب

مجـلات. شـويدمطلـعرويـدادها وهـاجشـنوارهازرسيد،مييجديدمكانبهوقتي
بـهاگـر. دارنـدزندهموسيقي وهنريهايگالري ةدرباراطلاعاتيپوسترهاي ومحلي
پـيش،سـالچند. در مورد محل بازي افراد اطلاعات كسب كنيدداريد،علاقهورزش

  .كردمبازيفوتبالساحلدرمحليمردانازگروهيبا وبودمتونسدرمن

 )مهدي شيرافكن(  »3«گزينة -47

راشـهرمركزنويسندهاينكهازبعد ،»1«راگرافپااساسبر«ترجمة جمله: 
  ».رقصيد وخواندوازآمحليمردمباكرد،ترك

 (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (مهدي شيرافكن)  »3«گزينة -48
 »نيست؟موافقزيرمواردازيككدامبانويسنده«ترجمة جمله: 

  »شته باشيد.هميشه يك نقشه در جيبتان دا«
 (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 (مهدي شيرافكن)  »2«گزينة -49

  »به ... اشاره دارد.» 2«پاراگرافدر”their“كلمة«ترجمة جمله: 
»“local people”(مردم محلي) به معناي«  

 (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (مهدي شيرافكن)  »1«نةگزي -50

 »كند؟ميبحثموضوعيچهمورددرعمدتاً »3«پاراگراف«ترجمة جمله: 

  ».روندميهاييمكانچهبهمحليمردمبفهميد«
 (درك مطلب)

 )1زبان انگليسي (
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  7: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون –) 7پروژة (        
 

  

 »شكيب رجبي«  »4«ةزينگ -51

اسـت. پـس 4تابع ثابت است پس با هر ورودي، خروجي آن fچون

  داريم: 

  2 0 4f ( ) f ( )= =  

g   شود. ورودي همان خروجي ميتابع هماني است،و چون

  4 4 2 2g( ) ,g( )= =  

  2 2 4 2 4 4 12 20 2 4 2 6
f ( ) g( )
f ( ) g( )

+ × += = =
+ +

  

  )تابع(كتاب درسي)117تا109هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »نويد رنجبران«  »4«ةزينگ -52

fصورتضابطه تابع هماني به (x) x=مي    x2 باشـد. پـس ضـريب

  بايد صفر باشد: 

  3 0 3b b− =  =  

3bبا جايگذاري 9  داريم: = 9f (x) x ax ( a)x= + = +   

    

x   برابر يك است. در تابع هماني ضريب

  9 1 8 24a a a b+ =  = −  × = −  

  )بعتا(كتاب درسي)113تا109هاي(صفحه

 »فراسدالله ذاكري«  »2«ةزينگ -53

f fهماني است، پسچون تابع (x) x=:و داريم  

  22 15x x− =  

  2 22 15 0 1 4 2 15x x ( ) ( )( ) − − =  Δ = − − −   

  1 120 121= + =   

  
1

2

1 11 12 34 4
1 11 10 5 2 54 4 2

x

x /

+ = = =
  − − − = = = = −


  

  3 2 5fR { , / } = −  

  )تابع(كتاب درسي)113تا109هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »2«ةزينگ -54

fبا توجه به صورت سؤال (2 3) = fو− ( 2 3)−   است. پس: =

  f ( 2 2 3 3 3) a( ) a− = − − =  = −   

  
2

3

32 2 4 3 3 2f ( ) b( ) a b b
−

−= − = + = −  =   

  )تابع(كتاب درسي)117تا109هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »ميلاد منصوري«  »4«ةزينگ -55

  دقت كنيد كه:

  2 3 6 3 6x x x a a> → >  + > +   

  1 2 2 2 1 2 1 3x x x a a a< → <  + + < + + = +  

f (x)   برابر است با: بنابراين برد

  3 6fR ( ,a ) (a , )= −∞ + + ∞  

f 4اگر   نيست، پسعضو برد

  3 4 13 4 6 4 6 2
a a

a a
a a

+ ≤ ≤ 
+ ≤ ≤ +   ≤ + − ≤ 

  

  2 1 2 1 0 1a za a , , ,∈ − ≤ ≤ ⎯⎯⎯→ = − −  

  )تابع(كتاب درسي)113تا109هاي(صفحه

  ) 1رياضي (
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  8: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون –) 7پروژة (        
 

 »شهرام ولايي«  »3«ةزينگ -56

yy

y

y

y

xx

x

x

x

2

2
33

3

3

3

3

3

3

-3-3

-3

-1

  

fبـرد  ،ههايي كه در آن بـاز(چند نمونه از بازه (x) | x صـورت بـه=|

0 3[ ,   آيد.)درمي[

0 3[ , 3و[ 0[ , bحداقل−[ a−3و 3[ , bحداكثر مقدار−[ a−

  دهند. را مي

  )تابع(كتاب درسي)113و111هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »نويد رنجبران«  »2«ةزينگ -57

در يـك دسـتگاه مختصـات رسـم نمودار دو تابع را به كمـك انتقـال 

  كنيم:مي

  4 4 82S ×
 = = 

y

g

f

x

2

-2

-2

2

  

  )تابع(كتاب درسي)117تا109هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«  »2«ةزينگ -58

y

y y

xx x

2

1

1
→ →

  

2 1y x= − −          1y x= − −           y x= −  

  )تابع(كتاب درسي)117تا113هاي(صفحه

 »حسين حاجيلو«  »2«ةزينگ -59

  2 21f (x) x g(x) (x )= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +Oa ¾M keH» ¦Ä  

2   1 2g(x) (x )⎯⎯⎯⎯⎯→ = + +¯IM ¾M keH» 2  

  2 21 2f (x) g(x) x (x )=  = + +   

  0 2 3 1 5x x / = +  = −  

  )تابع(كتاب درسي)117تا113هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »حسين حاجيلو«  »3«ةزينگ -60

  

-1

1

-2

y

x

21 1 0
2 0

(x ) , xf (x)
x , x

 − − >= 
− ≤

  

2با شرط 1k− < < y، خط به معادله− k=f رانمـودار تـابع 

  كند.قطع نمي

  )تابع(كتاب درسي)117تا109هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »آراسعيد تن«  »3«ةزينگ -61

م دو انتخاب داريم كه بـه نفـر پنج كتاب متمايز داريم كه براي هر كدا

52اول بدهيم يا نفر دوم، پس طبـق اصـل ضـرب بـه تعـداد  32=

  كتاب را بين دو نفر تقسيم كرد.  5توان اينحالت مي

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)126تا119هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »3«ةنزيگ -62

توان با هر كدام از سه رنگ، رنگ كرد. سـپس خانـه دوم خانه اول را مي

مانده رنگهر كدام از دو رنگ باقيتوان باميدر همان رديف و ستون را

  شود. ها به صورت يكتا مشخص مي. بعد از آن رنگ ساير خانهكرد

  
3 2 1
2 1 1 3 2 2 12
1 1 1

 × × =  

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)126ات119هاي(صفحه
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  9: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون –) 7پروژة (        
 

 »ابراهيم نجفي«  »1«ةزينگ -63

0اين عدد چهـار رقمـي زوج را بايـد بـا مجموعـه ارقـام  1 7{ , , , }

  بسازيم.

  با استفاده از اصل ضرب، داريم: 

7  ها در هر مرتبه:تعداد حالت 8 1 4
·I¬nHqÀ ·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä  

  7 8 1 4 224: × × ×   2رقمي زوج با تكرار ارقام با شرط رقم دهگان 4اعداد =

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا119هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »وهاب نادري«  »3«ةزينگ -64

A CAبهبراي آنكه از Cبـه برويم دو حالت داريم كـه يـا از 

A   . CبهBو ازBبهمستقيم برويم يا از

  2A C :⎯⎯⎯⎯→´Ã£Tv¶  

  3 3 2 62
A B :

A B C
B C :

→
 → →  × = →

  

  2 6 8A C :⎯⎯⎯→ + =
´Ã£Tv¶ ´Ã£Tv¶ oÃü®¨  nj  

C   نيز داريم: Aبهبراي رفتن از

  1C A :⎯⎯⎯⎯→´Ã£Tv¶  

  2 2 2 42
C B :

C B A
B A :

→
 → →  × = →

  

  1 4 5C A :⎯⎯⎯→ + =
´Ã£Tv¶ ´Ã£Tv¶ oÃü®¨  nj  

Aلاتبنابراين تعداد كل حا   . برابر است با:Cبهرفت و برگشت از

  5 8 40× =  

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا119هاي(صفحه

 »زادهسهند ولي«  »1«ةزينگ -65

  حل اول: راه

  { } { , , }

{ } { , }

=  =
=


1 5 4 3 604 1 3 7 1001 5 4 2 407 1 3

  

  حل دوم: راه
رقمـي فـرد بـدون تكـرار ارقـام را بـه دسـت  4ابتدا تعداد كل اعـداد 

  آوريم:مي

  { }
5 5 4 3 3001 3 7, ,× × × =  

قرار8000و4000را كه بين دو عددهايي آنحال از اين تعداد
  كنيم:گيرند، حذف مينمي

  { } { }
1 5 4 21 403 71) ,× × × =  

  { } { }
1 5 4 32 601 3 72) , ,× × × =  

  { } { }
1 5 4 23 401 73) ,× × × =

  

  { } { }
1 5 4 34 601 3 78) , ,× × × =  

  بنابراين تعداد كل حالات مطلوب برابر است با:
300 40 60 40 60 100( )− + + + =  

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا119هاي(صفحه
----------------------------------------------  

 »آراسعيد تن«  »1«ةزينگ -66

باشد. بنابراين 3ر است كه هم زوج و هم مضربپذيبخش 6عددي بر
رقم يكان عدد بايد زوج بـوده و همچنـين سـه رقـم انتخـابي بايـد از 

  پذير باشد: بخش 3هاي زير انتخاب شوند تا مجموعشان برمجموعه
  1 2 3 1 3 5 2 3 4 3 4 5{ , , },{ , , },{ , , },{ , , }  

1مجموعه 3 5{ , ,   شود و داريم:  يبه خاطر نداشتن رقم زوج، حذف م{

  1 2 3 2 1 1 2 1 1 2{ , , } →  × × =   

  2 3 4 2 1 2 2 1 2 4{ , , } →  × × =  

  3 4 5 2 1 1 2 1 1 2{ , , } →  × × =  

2بنابراين در كل 4 2 8+ + تـوان عدد با شرايط گفته شـده مـي=
  نوشت.

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)126تا119هاي(صفحه
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  10: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون –) 7پروژة (        
 

 »بهرام حلاج«  »4«ةزينگ -67

  كنيم: را حساب مي32047رقمي بزرگتر از 5تعداد اعداد

  


2 4 3 2 11 484 7

1 2 3 2 12 123 4 7
65

1 1 2 2 13 43 2 4 7

1 1 1 1 14 13 2 0 7

( )
{ , }

( )
{ } { , }

( )
{ } { } { , }

( )
{ } { } { } { }

× × × × = 


× × × × = 




× × × × = 




× × × × = 


S²Ie
½H¼h²j

S²Ie
½H¼h²j

S²Ie
½H¼h²j

S²Ie ½H¼h²j





  

  م خواهد بود. ا66ُعدد32047پس

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا119هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »حامد چوقادي«  »4«ةزينگ -68

6گيرنـدنفـر در يـك صـف قـرار مـي 6هايي كهكل حالت 720! =

1 ، شـخص c,b,aشخص 3ها از بيناز اين حالت3حالت است. در

a1 bاز حالت3جلوتر، در 1ها شخص هـااز حالـت3جلـوتر و در 

ايســتد. پــس تعــداد حالــت مطلــوب برابــر بــاجلــوتر مــيcشــخص

1 720 2403 ×   است.  =

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا119هاي(صفحه

 »مهرداد خاجي«  »1«ةزينگ -69

دسـتكنـار هـم هسـتند بـهcوaهـايي را كـه عداد حالـتابتدا ت

  آوريم: مي

  2 9c,a : ! !×  

  

b   دست آمده تعداد حالتهاي بهحال اگر از تعداد حالت وهـايي را كـه

dآيد.دست ميهاي مطلوب بهكم كنيم، تعداد حالتكنار هم هستند  

  2 2 8c,a b,d : ! ! !× ×  

  

  2 9 2 2 8 2 8 9 2! ! ! ! ! ! !( )= × − × × = ×   هاي مطلوبتعداد حالت−

  14 8!= ×   

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا127هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »زادهسهند ولي«  »4«ةزينگ -70

دار اسـت ولـي در آخـر در اول كلمه نقطـه» ي«توجه كنيد كه حرف

  . دار نيستكلمه نقطه

  
4

2 1
!{ } { }

− − − −R» x Z

oiA ýoe −»H ýoe

  

  
4

3 1
!{ } { }

− − − −R, x, Z Á  

  
4

2 1
!{ } { }

− − − −R, Z x  

  
4

2 1
!{ } { }

− − − −x, Z R  

  3 2 4 3 4 9 4! ! != × × + × =   هاتعداد كل حالت ×

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا127هاي(صفحه

ý»oeÂ£MI¶


ý»oeÂ£MI¶

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  11: ةصفح  تجربيدهم ةاختصاصي پاي  ارديبهشت 2آزمون - )7(پروژة        
 

  

 »علي طاهرخاني«  »1«ةزينگ -71

ند و بـه موجـود در بـدن انسـان هسـت هاي لوبيايي شكلها، اندامكليه

ها و پشت محوطـة شـكمي قـرار تعداد دو عدد در طرفين ستون مهره

هاي قرمز، به ترشح هورموني بـه گويچهتوليددارند. در بدن ما تنظيم

اي ازگي دارد. ايـن هورمـون توسـط گـروه ويـژهنام اريتروپويتين بست

شـود و روي مغـز هاي كليه و كبـد بـه درون خـون ترشـح مـيياخته

هاي قرمز را زياد كند. ايـن كند تا سرعت توليد گويچهاستخوان اثر مي

شود تا كـاهش معمـولي طور طبيعي به مقدار كم ترشح ميهورمون به

ما هنگام كاهش مقدار اكسيژنهاي قرمز را جبران كند. اتعداد گويچه

خـوني، يابـد كـه ايـن حالـت در كـمخون، اين هورمون افـزايش مـي

هـاي طـولاني يـا قـرار گـرفتن در هاي تنفسي و قلبـي، ورزشبيماري

  ارتفاعات، ممكن است رخ دهد. 

  ها: بررسي ساير گزينه

رسوب بلورهاي اوريـك اسـيد در مفاصـل باعـث بيمـاري »: 2«گزينة

هاي مفصلي است كه با دردنـاك د. نقرس يكي از بيماريشونقرس مي

  ها همراه است. شدن مفاصل و التهاب آن

اگر بنا به عللي هورمون ضد ادراري ترشـح نشـود، مقـدار »: 3«گزينة

مـزه شود. چنين حالتي به ديابت بـيزيادي ادرار رقيق از بدن دفع مي

  معروف است. 

ي مري كـافي نباشـد، فـرد دچـار اگر انقباض بندارة انتها»: 4«گزينة

شود. در اين حالت در اثر برگشت شـيرة معـده برگشت اسيد معده مي

  بيند. تدريج، مخاط مري آسيب ميبه مري، به

  )تركيبي(كتاب درسي)75و22،63،70هاي ه(صفح

 »علي طاهرخاني«  »4«ةزينگ -72

،، سـرخرگ آورانسـرخرگ وابـران «ترتيـب به 4و1،2،3هايبخش

  هستند.» خوردة نزديكپسول بومن و لولة پيچك

  اند. نادرستي بيان شدههمة موارد به

  بررسي موارد: 

، كپسول بومن است در حالي كه بازجذب (فرايند جـذب 3الف) بخش

  شود. دوباره مواد مفيد به خون) در لولة پيچ خوردة نزديك آغاز مي

سـرخرگ  ،2هـاي بـدن هسـتند. رگ تـرين رگها كوچكب) مويرگ

، هر دو5فصل» 6«، سرخرگ وابران است. طبق شكل1آوران و رگ

رگ از يك طـرف بـه كلافـك (شـبكة مـويرگي اول) وصـل هسـتند. 

سرخرگ آوران از طرف ديگر به انشعابي از سرخرگ كليه متصل است 

كه از طـرف ديگـر بـه شـبكه مـويرگي دور ولي سرخرگ وابران است

گر سرخرگ وابران از هـر دو طـرف بـه اي وصل است به عبارت ديلوله

  باشد. ها وصل ميمويرگ

شوند و هيچ انتخابج) در تراوش، مواد براساس اندازه وارد گرديزه مي

گيرد. بنابراين، هم مواد دفعي مثل اوره و هم مـواد ديگري صورت نمي

شـوند. مـواد مفيـد مفيد مثل گلوكز و آمينواسيدها به گرديزه وارد مي

هـاي دور د به خـون بازگردنـد. ايـن مـواد از طريـق مـويرگدوباره باي

شوند. اين فراينداي، دوباره جذب و به اين ترتيب به خون وارد ميلوله

اي كـه وارد توان نتيجه گرفـت هـر مـادهنامند. پس ميرا بازجذب مي

  شود، مادة دفعي نيست. گرديزه مي

ة نزديك از نوعخوردهاي لولة پيچ، ياخته1فصل» 16«) طبق شكلد

هـاي رودة باريـك از نـوع پوششي مكعبي يك لايه هستند ولي ياخته

  اي يك لايه هستند. پوششي استوانه

  )تركيبي(كتاب درسي)74و15،57،73هاي ه(صفح

 )1(شناسيزيست
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 »علي طاهرخاني«  »2«ةزينگ -73

  كند. درستي كامل مي بهعبارت را» ب«فقط مورد

  بررسي موارد: 

  ن توانمندي زيادي در بازجذب آب دارد. الف) كليه در خزندگا

ها) سـاكن آب شـور ها و سفره ماهيب) ماهيان غضروفي (مثل كوسه

هستند. در ماهيان آب شور برخلاف ماهيان آب شيرين، فشار اسـمزي 

  مايعات بدن كمتر از فشار اسمزي محيط است. 

ايهـا، داراي غـدد راسـت رودهج) ماهيان غضـروفي، عـلاوه بـر كليـه

تند كه محلول نمك (سديم كلريد) بسيار غليظ را بـه روده ترشـح هس

داركنند. برخي پرندگان دريايي و بياباني كه آب دريا يا غذاي نمكمي

توانند نمك اضافه را از طريق غدد نمكـي نزديـك كنند ميمصرف مي

  هاي غليظ دفع كنند. چشم يا زبان، به صورت قطره

  )زائدسمزي و دفع موادتنظيم ا(كتاب درسي)77 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »اميررضا رمضاني علوي«  »2«ةزينگ -74

خوردة نزديك به منظور انجامشكل لولة پيچهاي مكعبيفعاليت ياخته

هـا در فراينـد گيرد. بنـابراين ايـن ياختـهبازجذب و ترشح صورت مي

فشار خونسرخرگ وابران،نگ شدنتدانيد باتراوش نقش ندارند. مي

يابد، زيرا خوني كه به كلافك از طريق سرخرگدر كلافك افزايش مي

بـا افـزايش  .شـودتر از قبل از آن خارج مـيشود، سختآوران وارد مي

 يابد. فشار خون در كلافك، ميزان تراوش افزايش مي

  ها:بررسي ساير گزينه

يهـااختـهي نيبـيواد از فضـاعبور مـند،يدر هر سه فرا»: 1«گزينة

شيترشـح، بـا افـزا نديرخ دهد. به عنوان مثال در فراتواند يمرگيمو

  .ابدي يمشيافزايها در نفرون، فشار اسمزونيزانيم

pH  تنظـيمدو فرايند ترشح و بازجـذب در »:3«گزينة خـون ميـزان

بـا ثر هستند. توجه كنيد كه اين فرايندها، اغلـبؤها مخروجي از كليه

گيرد. به طور مثال، به منظور بازجذبمصرف انرژي زيستي صورت مي

ATPمولكول   شود.تبديل نميADPبههاي آب،

هـاي هاي ياختـهفرايند تراوش موجب عبور مواد از شكاف»: 4«گزينة

  شود. اين مورد در ارتباط با فرايند بازجذب صادق نيست. پودوسيت مي

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(سي)كتاب در75تا73هاي ه(صفح

 »اميررضا رمضاني علوي«  »3«ةزينگ -75
شـدن در كليـه، از طريـق ميزنـاي بـه مثانـه وارد ادرار پس از ساخته

شود. حركت كرمي ديوارة ميزناي، كـه نتيجـة انقباضـات ماهيچـة مي
راند. پس از ورود بـه مثانـه، صاف ديوارة آن است، ادرار را به پيش مي

خوردگي مخاط مثانه بر روي دهانـة ميزنـاي ي كه حاصل چينادريچه
  شود.است مانع بازگشت ادرار به ميزناي مي

كنـد. اي كـه ادرار را موقتـاً ذخيـره مـياي است ماهيچـهمثانه، كيسه
شــده در آن از حــد مشخصــي فراتــر رود،چنانچــه حجــم ادرار جمــع

شـدن و فعـالهاي كششيكشيدگي ديوارة مثانه باعث تحريك گيرنده
شود. در نتيجـه، مـواد ابتـدا از بنـدارة داخلـي انعكاس تخلية ادرار مي

كند. بنـدارة خـارجي ميزراه و سپس از بندارة خارجي ميزراه عبور مي
اند. در نتيجه انقباضهاي ماهيچة اسكلتي ساخته شدهميزراه، از ياخته

  شود.آن توسط دستگاه عصبي تنظيم مي
  ا:هبررسي ساير گزينه

شدن (نه غيرهاي ديوارة مثانه، باعث فعالكشيدگي ياخته»:1«گزينة
  شود.شدن) سازوكار تخلية ادرار ميفعال
هـاي توجه كنيد بـه منظـور خـروج ادرار از بـدن، بنـداره»: 2«گزينة

شـوند. در نتيجـه مـياز حالت انقباض خـارجداخلي و خارجي ميزراه
  شوند.ها منقبض نميهاي سازندة آنياخته
ارتباطي با دريچه حاصلدستگاه دفع ادرارحركات كرمي»: 4«گزينة

  خوردگي مخاط مثانه ندارد!از چين
  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(كتاب درسي)74ة(صفح

----------------------------------------------  

 »اميررضا رمضاني علوي«  »4«ةزينگ -76
 د.) صحيح هستنجموارد (ب) و (

  بررسي همة موارد:
الف) اين گزينـه تنهـا در ارتبـاط بـا دوزيسـتان صـادق اسـت. مثانـة 

شـوند تـا تـر مـيهاي خشك، بـزرگدوزيستان با قرارگيري در محيط
  (نادرست)بازجذب آب از مثانه به خون افزايش يابد.

طور كه در متن كتاب درسي اشاره شده اسـت، ماهيـان آب ب) همان
كنند. از طرفـي ماهيـان دي از ادرار رقيق را دفع ميشيرين، مقدار زيا

  كنند.آب شور، حجم كمي از ادرار غليظ را دفع مي
ج) در متن كتاب درسي گفته شده است كه كلية خزندگان و پرندگان

هـاي هـوادار)، توانمنـدي زيـادي در بازجـذب (جانوران واجـد كيسـه
  مولكول آب دارد.

ساختار خود هستند، ماهيان غضروفيد) ماهياني كه فاقد استخوان در
اي در دستگاه دفعيرودهباشند. ماهيان غضروفي، داراي غدد راستمي

مـؤثر ها در دفع مـواد توان گفت كه رودة آنخود هستند. بنابراين مي
هاي مالپيگي متصـل بـه روده اسـتفاده است. همچنين حشرات از لوله

  هر دو نوع جانور درست است.كنند. بنابراين اين مورد در ارتباط بامي
  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(كتاب درسي)77و46،76هاي ه(صفح
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 »فاطمه صمدي«  »4«ةزينگ -77

وزيـادهـاي خوردة نزديك ميتوكنـدريريزپرزدار لولة پيچهايياخته

دارنـد كـه در افـزايش ميـزان بازجـذب نقـش ايفـا نزديك به قاعـده

  كنند. مي

  ها: هبررسي ساير گزين

هاي گرديزه نيـز صـورت ترشح ممكن است از خود ياخته»: 1«گزينة

  گيرد كه بدون دخالت خون است.

ممكن است در لولة جمع كنندة ادرار صورت بگيرد. ترشح»: 2«گزينة

در اين صورت اين ماده ديگر از غشاء ياختة پوششي نفرون عبور نكرده 

  . است

بازجذب داريم كه جزو نفـرون در مجراي جمع كننده نيز»: 3«گزينة

  باشد.نمي

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(كتاب درسي)75تا73و11هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ةزينگ -78

مـزه، هورمـون ضـد ادراري توجه كنيد كه در افراد مبتلا به ديابت بـي

  شود. نميترشح

  باشند.ميصحيح75ها طبق متن كتاب درسي در صفحهر گزينهساي

  )تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(كتاب درسي)75 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »فرآرين امامي«  »4«ةزينگ -79

  ها:بررسي گزينه

فشار اسمزي مايعـاتهاي آب شيريندر پارامسي و ماهي»: 1«گزينة

كليـه  ،هاي آب شيرينبدن از محيط اطراف بيشتر است. تنها در ماهي

  اي است اندام ندارد. شود و پارامسي چون تك ياختهديده مي

در ،ورود اوريك اسيد به انـدام دفـع كننـده مـواد دفعـي »: 2«گزينة

شود. دقت شود ميزنـاي بخشـي از دسـتگاه ديده ميحشراتانسان و

  شود. ديده نميحشراتدردفع ادرار انسان است و

در انسان پس از آنكه حجم ادرار از حد مشخصـي بيشـتر »: 3«گزينة

شود. در دوزيستان نيز اگر در شرايط كـم شود ديواره مثانه كشيده مي

در واقـع افـزايش  وآبي قرار بگيرند حجم مثانـه افـزايش پيـدا كـرده 

شـود. دقـت شـود تغييـر كشيدگي ديواره مثانه و بازجـذب زيـاد مـي

ساختار تنفسي در سن بلوغ تنها براي دوزيستان صادق اسـت و بـراي 

  باشد. انسان نادرست مي

هـاي حشرات سامانة دفعـي متصـل بـه روده دارنـد (لولـه»: 4«گزينة

درون لولة گـوارش ماهيان غضروفي غدد نمكي دارند كه به .مالپيگي)

هاي مرتبط با لولةريزند. در انسان نيز برخي اندامترشحات خود را مي

). درصـفراگوارش مثل كبد در دفع مواد زائد بدن نقش دارنـد (مـثلاً 

  ايستايي نيازمند صرف انرژي است.همة جانوران حفظ هم

  )مواد زائدتنظيم اسمزي و دفع(كتاب درسي)77تا75و7،22،70هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدامين ميري«  »4«ةزينگ -80

اي كه اندازة آن همراه بـا رشـد پروتوپلاسـت افـزايش منظور از ديواره

يابد، ديوارة نخستين است ولي توجه داشته باشيد به دليـل وجـود مي

  .اط دارندبا هم ديگر ارتبهاهاي پلاسمودسمي، ياختهكانال

  ها:بررسي ساير گزينه

ترين لاية داراي پكتين (تيغة مياني)، ديوارةپس از قديمي»: 1«گزينة

  شود.نخستين ساخته مي

جديدترين لاية ديوارة فاقـد پكتـين (ديـوارة پسـين)، بـه »: 2«گزينة

  تر است.غشاي ياخته نزديك

ن)، مانع رشـد ديوارة داراي پكتين و سلولز (ديوارة نخستي»: 3«گزينة

  گردد. شود اما ديوارة پسين مانع از رشد ياخته ميياخته نمي

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)81و80هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدامين ميري«  »1«ةزينگ -81

  طبق متن كتاب درسي، فقط مورد (ج) صحيح است.

  بررسي همة موارد:

منظور سؤال آلكالوئيدها هستند كه به عنوان درمان دارويـي (نـه الف)

  د سرطاني دارند. ضپاداكسندگي) نقش

ب) لاستيك براي اولين بار از شيرابة نـوعي درخـت سـاخته شـد امـا 

هـاي غيرچـوبي مثـل توجه كنيد كه تورژسانس در استوار ماندن اندام

  برگ و گياهان علفي نقش دارد. 

  درسي صحيح است.ج) طبق متن كتاب

هـا اعتيـادآور انـد ولـي برخـي از آند) آلكالوئيدها از تركيبات گيـاهي

  باشند. مي

  (از ياخته تا گياه)كتاب درسي)85و82،84هاي ه(صفح
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  14: ةصفح  تجربيدهم ةاختصاصي پاي  ارديبهشت 2آزمون - )7(پروژة        
 

 »محمدامين ميري«  »2«ةزينگ -82

  باشند. مورد (ب) و (د) نادرست مي

  بررسي همة موارد: 

  اند. يبر آوندها را دربرگرفتههاي فالف) در سامانة بافت آوندي، دسته

اي هسـتند كـه هسـته ندارنـد. اي مـردههـب) آوندهاي چوبي، ياخته

يدنـامولكـولاند؛ بنابرايناي زندة آوند آبكش هم فاقد هستههياخته

  در آوندهاي گياهان وجود ندارد. ايهسته

طـور كـه  نهاي زندة بافت آوندي داراي ديواره هستند و هماج) ياخته

عملكردهاي مختلفـي چـون، حفـظ شـكل و ايانيم ديوارة ياختهدمي

  ها و ... دارد. ها، كنترل تبادل مواد بين ياختهاستحكام ياخته

د) در برخي آوندهاي چوبي به نام عناصر آوندي، ديوارة عرضي از بين

هـاي آونـد آبكـش، اي تشكيل شده است. در ياختهرفته و لولة پيوسته

  منفذ و به شكل صفحات آبكشي است. ديوارة عرضي داراي

  (از ياخته تا گياه) )كتاب درسي89و10،12،88هاي هصفح(

----------------------------------------------  

 »محمدامين ميري«  »4«ةزينگ -83

ها در ايجـاد يننتنوئيدها در ايجاد رنگ ريشة گياه هويج و آنتوسياوكار

  د. رنگ ريشة چغندر قرمز نقش دارن

  ها: بررسي ساير گزينه

تنوئيد هم دارند كه بـا رنـگ سـبزينه وكار ،هاكلروپلاست»: 1«گزينة

  شود. پوشيده مي

ديسـه (كلروپلاسـت)، تركيبات رنگـي در واكوئـل و رنـگ»: 2«گزينة

باشند. ايـن تركيبـات در پيشـگيري از پاداكسنده (آنتي اكسيدان) مي

هاي ديگـر نقـش مثبتـي ير اندامسرطان و نيز بهبود كاركرد مغز و سا

  دارند. 

pHورنگ كار»: 3«گزينة كنـد هاي مختلف تغييـر نمـيتنوئيدها در

pHنولي رنگ آنتوسيا   كند. هاي متفاوت تغيير ميين در

  (از ياخته تا گياه) )كتاب درسي84 و83هاي ه(صفح

 »رضا گلزاريمحمد«  »4«ةزينگ -84

  اي كه در شكل نشان داده شده، فيبر است. ياخته
درسـت. فيبـر داراي ليگنـين در ديـواره خـود بـوده و در »: 1«گزينة

استحكام گياه نقش دارد. كلانشـيم نيـز بـا داشـتن ديـواره نخسـتين 
  تواند باعث ايجاد استحكام در گياه شود. ضخيم مي

 مپلاسمودسم ندارند. پارانشيم همگـااند وفيبرها مردهدرست. »: 2«گزينة
  كند ولي فيبر اصلاً زنده نيست كه رشد كند. با رشد گياه، رشد مي

درسـت. فيبرهـا در توليـد طنـاب و پارچـه نقـش دارنـد. »: 3«گزينة
  هايي دراز هستند. هايي كوتاه ولي فيبرها ياختهاسكلرئيدها ياخته

هماننـد فيبرهـا داراي نادرست. توجه كنيد كه تراكئيدها»: 4«گزينة
  اي نازك مانده است. لان هستند. در محل لان، ديواره ياخته

  (از ياخته تا گياه) )كتاب درسي89و88هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حسن محمدنشتايي«  »3«ةزينگ -85

گيـاهي هـاي هايي مثل آوند چوب و كلانشيم در استحكام اندامياخته
هايي مثل پارانشيم و آوند آبكش، نقشينقش دارند در حالي كه ياخته

  در استحكام ندارند. 
  كلانشيم ديواره پسين ندارد.»: 1«گزينة
  آوند آبكش هسته ندارد.»: 2«گزينة
پارانشيم و آوند آبكش و هر ياخته ديگري كه در استحكام»: 3«گزينة
 راي سـلولزي بـوده و د يواره ياختـههاي گياه نقش ندارد، داراي داندام

ديواره خود لان دارد. لان محلي از ديواره اسـت كـه نسـبت بـه سـاير 
  هاي ديواره، ضخامت كمتري دارد. قسمت
  انرژي دارد.ذخيرةكلانشيم زنده است و توانايي توليد و»: 4«گزينة

  (از ياخته تا گياه)كتاب درسي)89تا86و80،81هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدامين ميري«  »3«ةزينگ -86

هـاي روپوسـت در انـدام هـوايي روي سطح بيروني ياخته»: 1«گزينة
  د. ناي داركه تنفس ياختهاي به نام پوستك قرار داردگياه، لايه

سـامانة بافـت پوششـي گيـاه  ءهايي كه جـزاز بين ياخته»: 2«گزينة
  ا نگهبان روزنه قادر به انجام فتوسنتز است. هستند تنه

هـاي گيـاهي داراي بخشـي در ديـوارة خـود همة ياختـه»: 3«گزينة
ايشـود. در محـل لان، ديـوارة ياختـههستند كه به آن لان گفته مي

  نازك مانده است.
سازندهاي روپوستي تركيبات ليپيدي پوستك را ميياخته»: 4«گزينة

كند ولي دقـت كنيـد كمك ميگب از سطح بركه به كاهش تبخير آ
  ها نيز ليپيد وجود دارد كه نقش آن متفاوت است. كه در غشاي ياخته
  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)87و10،11،34،81،86هاي ه(صفح
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  15: ةصفح  تجربيدهم ةاختصاصي پاي  ارديبهشت 2آزمون - )7(پروژة        
 

 »حسن محمد نشتايي«  »2«ةزينگ -87

ــة ــتند. »: 1«گزين ــد هس ــه داراي كاروتنوئي ــه و سبزديس ــگ ديس رن

  مواد آلي توليد كند. تواند طي فرايند فتوسنتز، يديسه مرنگ

نشاديسه مقدار فراواني نشاسـته دارد. ايـن پلاسـت فاقـد »: 2«گزينة

هرگونه ماده رنگي و پاداكسـنده اسـت. لـذا در پيشـگيري از سـرطان 

  نقشي ندارد. 

ــة ــم در »:3«گزين ــد ه ــت. كاروتنوئي ــبزينه اس ــه داراي س سبزديس

  شود. ديسه مشاهده ميسبزديسه و هم در رنگ

ديسه و سبزديسه داراي مواد پاداكسـنده هسـتند. در رنگ»: 4«گزينة

هاي غير سـبز دارد، ضـمن كـاهش نـور، ها بخشگياهاني كه برگ آن

  . شوندميها با سبزديسه جايگزينرنگ ديسه

  (از ياخته تا گياه)كتاب درسي)85تا83هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »رضا گلزاريمحمد«  »4«ةزينگ -88

،لوواكوئـتوجه كنيد كه تنها يكي از تركيبات رنگي ذخيـره شـده در 

مربوط به 3و 1هايهاي بيان شده در گزينهآنتوسيانين است. ويژگي

  ها صحيح نيست. باشد و لزوما در ارتباط با ساير رنگآنتوسيانين مي

گلـوتن اسـت.  لوواكوئـتركيبـات پروتئينـي و همچنين تنها يكـي از 

گلوتن نوعي پروتئين بوده و داراي زيرواحـدهاي آمينواسـيدي اسـت. 

نتوسيانين در سايرتوجه كنيد كه آهمچنين )4و درستي 2(نادرستي

  )3شود. (نادرستيهاي گياهي مشاهده نميهاي ياختهاندامك

  ه)(از ياخته تا گيا )كتاب درسي83 و10هاي ه(صفح

 »اكبريليدا علي«  »3«ةزينگ -89

تواننـد تركيـب مـايع تـراوش شـده را دو فرايند بازجذب و ترشح مـي

  هنگام عبور از مجراي جمع كننده تغيير دهند. 

دهد و در آن مـوادي كـه لازم ترشح در جهت مخالف بازجذب رخ مي

گرديـزه هـاي ياختهاي يا خودهاي دور لولهاست دفع شوند از مويرگ

  شود. ن گرديزه ترشح ميبه درو

  ها: بررسي ساير گزينه

هم در خصوص بازجذب و هم در خصوص ترشـح درسـت »: 1«گزينة

  است. 

اين موضوع در خصوص تراوش درست است نه بازجذب و»: 2«گزينة

  ترشح.

هم بازجذب و هم ترشح در بيشتر موارد به صورت فعال و»: 4«گزينة

  د. شوبا صرف انرژي زيستي انجام مي

  تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)(كتاب درسي)75تا73هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »اكبريليدا علي«  »2«ةزينگ -90

در ساقه چوبي شده مقدار بافت آوند چوبي به مراتـب بيشـتر از آونـد 

ند كههايي هستهاي بافت آوندي ياختهترين ياختهآبكشي است. اصلي

  سازند. آوندها را مي

ــه ــواره ياخت ــوب) در دي ــاده چ ــين (م ــوب ليگن ــرگرس ــبب م اي س

هـاي مختلفـي تواند به شكلشود و در آوند چوبي ميتوپلاست ميوپر

  قرار بگيرد. 

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي ديگـري ماننـد در بافت آوندي علاوه بر آوندها ياخته»: 1«گزينة

  فيبر (نوعي ياخته اسكلرانشيمي) وجود دارد.هاي پارانشيمي وياخته

  ش قرار دارند.هاي آوند آبكمراه در كنار ياختههاي هياخته»: 3«گزينة

  اين ويژگي مربوط به بافت كلانشيم است نه آوند چوبي.»: 4«گزينة

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)89تا87هاي ه(صفح
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  16: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون - )7وژة (پر        
 

 
 »نسبعبدالرضا اميني«  »3«ةزينگ -91

راترموكوپـلطبق متن كتاب درسي، شكل صورت سؤال يك دماسنج

باشـد و گسـترة قابـل ميولتاژدهد كه كميت دماسنجي آننشان مي

0270استفادة آن از C−01372تا Cباشد. مي  

  كتاب درسي)87و86هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مهدي پارسا«  »2«ةزينگ -92

  طبق رابطة بين مقياس دماي سلسيوس و فارنهايت داريم: 

  9 325F = θ +  

  
0
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5
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F F
F Δθ=−

Δ =−
 Δ = Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  
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  كتاب درسي)85و84هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زاده الهفرشاد لطف«  »2«ةزينگ -93

x   فرضيبا توجه به شكل نشـانزير اگر دماسنج مجهول را بـا نمـاد

  دهيم: 

Ө

550

موريالدنهظر دماسنج سلس�وس دماسنج

x

-1010

  

  10 10 10 10
50 10 5 10 40 15
x ( ) x

( )
− θ − − − θ +=  =
− − −

  

  8 8 110 8 11010 103 3 3 3 3
xx ( ) =θ = θ + + = θ + ⎯⎯⎯→θ = θ +   

0   8 110 5 110 223 3 3 3 C θ − θ =  − θ =  θ = −   

  يابيم: حال اين دما را برحسب كلوين مي

  273 22 273 251T K= θ + = − + =  

  كتاب درسي)87تا84هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »1«ةزينگ -94

طول ميله مشخص است، براي محاسبة طول اولية ميله بايد از رابطةچون تغيير

L LΔ = αΔθ1 استفاده كنيم. در اين رابطه چون يكاي ضريب انبساط طـولي

( )αبرحسب
K
يـا 1

C°
1   Δθ Kاسـت، بايـد باشـد. °Cيـابرحسـب 

  كنيم. بنابراين ابتدا تغيير دما را از درجة فارنهايت به درجة سلسيوس تبديل مي

F FF F F F ( ) F
F F

°=Δ = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = − − = °
=− °

2
1

85 85 5 902 1 5  

F
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 = θ +  Δ = Δθ = Δθ Δθ = °
 = θ +

9 322 2 9 95 90 509 5 5321 15

  

  كنيم: اكنون طول اولية ميله را پيدا مي
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−
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  كتاب درسي)89تا87هاي(صفحه  

----------------------------------------------  

 »هاشم زمانيان«  »1«ةزينگ -95

Lكه تغيير طول فلزها از رابطةاينبهبا توجه LΔ = αΔθ1دسـتبه

αمي تـرتـري دارد طـولش بـيشبزرگآيد، با افزايش دما، فلزي كه

αافزايش مي تري دارد خـم كميابد و نوار دو فلزه به سمت فلزي كه

αمي تـرتـري دارد طـولش بـيشبزرگشود. با كاهش دما فلزي كه

  نابراين: شود. بيابد و نوار دو فلزه به سمت آن خم ميكاهش مي

: α > α1   حالت اول2

: α > α3   حالت دوم1

 α > α > α3 1 2  

  كتاب درسي)91تا87هاي ه(صفح

 )1فيزيك (
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  17: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون - )7وژة (پر        
 

 »مصطفي كياني«  »1«ةزينگ -96

  كنيم. ابتدا دما برحسب درجة فارنهايت را به درجة سلسيوس تبديل مي

  
0509 932 50 325 5

F FF == θ + ⎯⎯⎯⎯→ = θ +   

0   10 C θ =  
1Lاكنون با اسـتفاده از رابطـة  L TΔ = α Δ تغييـر طـول ميلـه را ،

0دست ميبه 1آوريم. با توجه به شكل زير، در بازة دمايي 0 Cθ تـا=
0

2 100 Cθ ، تغييــــــــر طــــــــول ميلــــــــه برابــــــــر =
100 2 100 0 2L / / cmΔ = − ــايي = ــازة دمـ ــراي بـ ــت. بـ اسـ

0
1 0 Cθ 0تا= 0

2 50 10F C′θ = ، چون ضريب انبسـاط طـولي =
  توان نوشت: مي ،ثابت است

  11
L , LL L T

L
α ′ ′Δ ΔθΔ = α Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

Δ Δθ
kºHSMIY  

  
0

0
10 0 10

100 0 100 0 2
C

C, L / cm
′Δθ = − =

Δθ = − = Δ =
  

  10 0 020 2 100
L L / cm
/

′Δ ′=  Δ =   

0بنابراين طول ميله در دماي 050 10F C= :برابر است با  

  1 100
2 1 20 02 100 0 02L cm

L /
L L L L /=

′Δ =
′ ′ ′= + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = +   

  100 02/ cm=  
  كتاب درسي)89تا87و84،85هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »انميپمحمد راست«  »3«ةزينگ -97

b Alميلة برنجي را با انديس نشانو ميله آلومينيومي را با انديس
  دهيم: مي

  1b bL LΔ = α Δθ   

  6 61 19 10 10 190 10bL m− −Δ = × × × = ×   
6   1 190 10bL ( )m− = + ×   

  6 6
2 1 23 10 10 230 10Al AlL L m− −Δ = α Δθ = × × × = ×   

6   1 230 10AlL ( )m− = + ×   

  6 6 6230 10 190 10 40 10Al bL L m− − −− = × − × = ×   

  6 640 10 10 40Al bL L m m− − = × × μ = μ   
  كتاب درسي)89تا87هاي ه(صفح

 »زادهمحمدرضا شيرواني«  »2«ةزينگ -98

  با توجه به رابطة انبساط سطحي در اثر تغيير دما داريم: 

  1 2A A ( )Δ = α Δθ   

  
1

100 2 100A:
A
Δ × = αΔθ× درصد تغييرات  

  2 100 0 4/ αΔθ× =   

  52 4 10 100 0 4/− × × × Δθ× =   

0   50 C Δθ =  

050دما بايدبنابراين C.افزايش پيدا كند  

  كتاب درسي)92 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »4«ةزينگ -99

12Aدانــيممــي ( )A TΔ = α Δ 13 وV ( )V TΔ = α Δ  .اســت

  توان نوشت: ها ميبنابراين با توجه به اين رابطه

  10 081 1
1 1 1

3 3
2 0 08 2

A / A( )V T VV V
A ( )A T / A A

Δ =α ΔΔ Δ= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
Δ α Δ

  

  1 1
3 0 120 08 2

VV V / V
/
Δ

 =  Δ =   

  
1

100 0 12 100 12V /
V
Δ

 × = × = %  

  يابد. درصد افزايش مي12مكعب،حجمبينيم،مي

  كتاب درسي)94تا92هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زادهمرتضي رحمان«  »1«ةزينگ- 100

  با توجه به رابطة انبساط سطحي در اثر تغيير دما داريم: 

  6 2 3 1r r m = × ×  2L(محيط دايره)= r= πطول سيم  

  2 2 2
1 3 1 3A r m= π = × =   

  5
1 2 3 2 10 80A A ( ) −Δ = α Δθ = × × ×   

  4 2 248 10 48A − m cm Δ = × =  

  كتاب درسي)92ة(صفح
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  18: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون - )7وژة (پر        
 

 »فردخسرو ارغواني«  »4«ةزينگ- 101

سـپس ،كنـيمابتدا تغيير دما را برحسب درجة سلسيوس محاسبه مي
  يابيم: تغيير حجم مايع و ظرف را در اثر تغيير دما مي

0   9 990 505 5F CΔ = Δθ  = Δθ  Δθ =   

  5 3
1 2000 9 10 50 9: V V cm−Δ = βΔθ = × × ×   مايع =

5 3
1 3 2000 3 2 10 50 6: V V ( ) cm−′ ′ ′ ′Δ = α Δθ = × × × ×   ظرف=

3   9 6 3cm= −   ريزدحجم مايعي كه از ظرف بيرون مي=
  كتاب درسي)94و84،85،93هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »امير اوسطي«  »2«ةزينگ- 102

  طبق رابطة تغيير چگالي در اثر تغيير دما داريم: 
  1 3( )Δρ = −ρ α Δθ   

  1
1 1

3100 100( ): −ρ α ΔθΔρ × = ×
ρ ρ

  درصد تغيير چگالي

  
6

0

129 10

230
3 100 K

C
( )

−α= ×

Δθ=
= − α × Δθ× ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  63 29 10 230 100 2−= − × × × × − %درصد تغييرات چگالي  
  كتاب درسي)94ة(صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ةزينگ- 103

ها ازنادرست است. چون آب درياچه» 3«با توجه به متن كتاب گزينة
  زند. بالا به پايين يخ مي

  كتاب درسي)95 ة(صفح
----------------------------------------------  

 »زادهعبداالله فقه«  »3«ةزينگ- 104

  طبق رابطة گرما داريم: 

  Q Q
c c

Q m cQ mc
Q m c

′=
′=

′ ′ ′ ′Δθ= Δθ  = × × ⎯⎯⎯⎯→
Δθ

  

25 125
100 1001 1m m

m m

′Δθ =Δθ+ Δθ= Δθ′ ′ ′Δθ Δθ= × ×  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
′Δθ Δθ

  

  4 100125 5
100

m m m m( )
m m m

′ ′Δθ Δ −= =  = ×
Δθ

  

  41 100 1 100 205
m( ) ( )
m

′
− × = − × = − %  

  كتاب درسي)99تا96هاي ه(صفح

 »مصطفي كياني«  »4«ةزينگ- 105

θ − t جسم رادماي200sدستگاه در مدت، اينبا توجه به نمودار

0از
1 5 Cθ = 0به−

2 55 Cθ رسـانده اسـت. بنـابراين ابتـدا بـا =

Qاستفاده از رابطة Pt=يابيم. داده شده به جسم را مي،گرماي  

( C)

t (s)
200

0

0

55

-5

Ө

  

  2400
200 2400 200P W

t s
Q Pt Q ( )J=

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×   

Qبا استفاده از رابطةاكنون mc= Δθيابيم: ، جرم جسم را مي  

  
0

0

500

55 5 60
2400 200 16500 60

Jc
kg. C

( ) C
Qm m kg

c

=

Δθ= − − =

×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
Δθ ×

  

  كتاب درسي)99تا96هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »2«ةزينگ- 106

در ابتدا سنگ انرژي پتانسـيل گرانشـي دارد كـه در هنگـام سـقوط و 

شود و دماي آبهمة آن به انرژي گرمايي تبديل مي ،برخورد به زمين

  توان نوشت:  يبرد. بنابراين مو سنگ را بالا مي

  U mgh,Q mcU Q Q = = Δθ′= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  mgh mc m c′ ′= Δθ + Δθª¹w JA  

0 02 0 4 1960 4200

56

J Jm kg,m / kg,c ,c
kg. C kg. C

h m

′= = = =

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

ª¹w JA
  

  2 10 56 2 1960 0 4 4200/× × = × × Δθ + × × Δθ   

0   2 560 5600 0 2/ C × = Δθ Δθ =  

  كتاب درسي)99تا96هاي ه(صفح

www.kanoon.ir



  
  

  19: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون - )7وژة (پر        
 

 »عقيل اسكندري«  »4«ةزينگ- 107

  يابيم: ابتدا تغيير دماي آب اوليه را مي

  02100 4 60 602 4200
QP mc Pt C
t

× ×=  Δθ =  Δθ = =
×

  

060دقيقه دماي آب 4يعني پس از Cباشد. مي  

  mc m c Pt′ ′ ′ ′Δθ + Δθ =q±ÎJA  

  Pt
mc m c

′′Δθ =
′+ q±ÎJA

  

0   2100 120 252 4200 4 420 C×′ Δθ = =
× + ×

  

085بهدر نهايتپس دماي كل مجموعه Cرسد. مي  
  كتاب درسي)99تا96هاي هح(صف

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ةزينگ- 108

، در اينجا سه جسم با هم بـه تعـادل گرمـايي زيرطرحوارةبا توجه به
  اند، پس داريم: رسيده

  0Q Q Q+ + =[¹wI¶o¬ q±ÎJA  

  

  

  

  

  

  

  

  

انـد برابـر با هم در تعادل بـودهتغيير دماي آب و گرماسنج چون ابتدا

05 C010نهايي برابراست. دماي تعادل Cپس تغييـر دمـاي  ،است

010فلز برابر است با: 90 80 C− =   پس داريم: −

  0mc C m c′Δθ + Δθ + Δθ =[¹wI¶o¬ q±Î q±ÎJA JA  

  200 4 2 5 160 5 250 80 0/ c ( ) × × + × + × × − =q±Î  

  0 25 250J Jc /
g.K kg.K

= =q±Î  

  كتاب درسي)102تا96هاي ه(صفح

 »مصطفي كياني«  »3«ةزينگ- 109

Aابتدا رابطة تعادل گرمايي را براي مايع نويسـيم و مـيCوهـاي 

Acرا برحسبBcكنيم. حساب مي  

  0 0A C A A AC A C C AC CQ Q m c ( ) m c ( )+ =  θ − θ + θ − θ =  

  
0 0

0
10 30 19

30 10
A A AC

C C

m g, C, C
m g, C

= θ = θ =
= θ =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  10 19 30 30 19 10 0A Cc ( ) c ( )× − + × − =   

  30 9 10 11C Ac c × × = × ×   

  )1       (27
11A Cc c =   

نويسـيم و ميBوAهاياكنون رابطة تعادل گرمايي را براي مايع

A نسبت
B

c
c

Bرا حساب مي كنـيم و سـپس نسـبت 
C

c
c

دسـترا بـه

  آوريم. مي

  0 0A B A A AB A B B AB BQ Q m c ( ) m c ( )+ =  θ − θ + θ − θ =  

  
0 0

0
10 30 25

20 20
A A AB

B B

m g, C, C
m g, C

= θ = θ =
= θ =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  10 25 30 20 25 20 0A Bc ( ) c ( )× × − + × × − =   

  20 5 10 5 2 2B A A Bc c c c ( ) × = × ×  =   

  2 1 27 272 11 22
( ),( ) B

B C
C

cc c
c

⎯⎯⎯⎯→  =  =   

  كتاب درسي)102تا96هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »هيوا شريفي«  »2«ةزينگ- 110

  يابيم: ابتدا با توجه به رابطة چگالي، نسبت جرم دو مايع را مي
1
33 3 9N MV VNM

M N M N
M N

mm m m
V V

=
ρ = ρ  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

ل در حالتي كه تغيير حالـت نـداريم، حال با توجه به رابطة دماي تعاد

  توان نوشت:  مي

M M M N N N
e

M M N N

m c m c
m c m c

θ + θ
θ =

+
  

09 1 20 1 3 40 259 1 3 1
N M

N M

m c ( ) C
m c ( )

× × + × ×
= =

× + ×
  

  )كتاب درسي102تا96هاي(صفحه  

  گرماسنج
05 C

  گرماسنج
010 C

  گرم آب200
05 C

  گرم آب200
010 C

 Qگرماسنج

 Qآب

  فلزگرم250
010 C

  فلزگرم250
090 C

 تعادل

 Qفلز
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  20: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون - )7پروژة (        
 

  
  

 »ميلاد دهقان«  »4«ةزينگ -111

  ) صحيح است. پتنها عبارت (

  ها: نادرستي ساير عبارت

حـل شـونده را در خـود حـل اسـت كـهاز محلولجزئي ،الف) حلال

  . استبيشترهاي آنمولكند و شمارمي

از دريـاي مـردههـاي حـل شـده در دريـاي ب) درصد جرمـي نمـك

  يشتر است. مديترانه ب

 ) سرم فيزيولوژي محلولي رقيق است.ت

  كتاب درسي)94و93هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »1«ةزينگ -112

هـاها به خواص حلال، حل شونده و مقدار هر يك از آنخواص محلول

نده در يـك بستگي دارد. بنابراين دانستن اينكه چـه مقـدار حـل شـو 

تواند به درك خواص، رفتار و كاربرد آن محلولمحلول وجود دارد، مي

 كمك كند. 

  كتاب درسي)96و94هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »3«ةزينگ -113

  موارد اول و دوم نادرست هستند.

%) در تهيـه گـاز 50بيشترين مصرف سديم كلريد (حدودعبارت اول: 

  كلر، فلز سديم، سود سوزآور و گاز هيدروژن است.

 سديم كلريد در تهيه شربت معده كاربردي ندارد. عبارت دوم: 

  كتاب درسي)98تا96هاي هصفح(

 »ونوشه قبادي«  »2«ةزينگ -114

بيانگر ميزان تأثير دمااز نمودارهاشيب هر يكاندازهبا توجه به اينكه

   .باشدها در آب ميري هر كدام از نمكپذيبر انحلال

باشد (اندازهبيشتر ميKClاز3KNOپذيريتأثير دما بر انحلال

با توجه بـه منفـي  .باشد)بيشتر ميKClاز3KNOشيب نمودار

2مودارنشيببودن 4Li SO، پذيري اينبا افزايش دما ميزان انحلال

  يابد.ماده در آب كاهش مي

  كتاب درسي)102و101هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حسن رحمتي كوكنده«  »4«ةزينگ -115

  براي يون پتاسيم داريم: 

6   10ppm = ×
½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³o]غلظت  

  
3 6380 10 10 3801000

g−×= × =  

  4 4 210 380 10 3 8 10ppm /− − −= × = × = ×   درصد جرمي%

Ca2)براي يون كلسيم   داريم: +(

  4 2 410 4 10 10 400−× = × × =ppm   =درصد جرمي

گرم در يك كيلوگرم آب دريا، معـادل همـان مقدار يون برحسب ميلي

ppm آن است. غلظت

  كتاب درسي)96تا94هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كامران جعفري«  »2«ةزينگ -116

هرچه جـرم مـولي گـازي بيشـتر باشـد هاي ناقطبيدر ميان مولكول

وتر بوده و نقطة جوش آن بالاتر اسـت نيروهاي بين مولكولي آن قوي

  شود. تر مايع مينسبت به گاز ديگر با نقطه جوش كمتر آسان

HCl2قطبي است و نقطه جوش بالاتر ازFتـر مـايع دارد و آسان

COمي نـاقطبيكـه2Nقطبي است و نقطه جوش بـالاتر از شود. 

دارد. است

  كتاب درسي)107تا103هاي هصفح(

 )1شيمي (
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  21: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت 2آزمون - )7پروژة (        
 

 »مهدي روانخواه«  »3«ةزينگ -117

به دليل تشـكيل 3NHكتاب درسي،107جدول صفحةبا توجه به

دارتركيبـات هيـدروژنپيوند هيدروژني نقطه جوش بـالاتري از سـاير 

033داردعناصر اين گـروه  5( / C)− و منفـي اسـت. نقطـه جـوش

3AsH3ازPH .به دليل جرم مولي بيشتر، زيادتر است  
(
0

)C

مول� جرم

جوش نهقطه

0

 
  كتاب درسي)107تا103هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »نژادايمان حسين«  »1«ةزينگ -118

HClگبا توجه به جهت در ميدان الكتريكي، اتم كلر دريري مولكول

باشـند. بـراياين مولكول سر منفي و اتـم هيـدروژن سـر مثبـت مـي

مقايسة درجة سختي مايع شدن يك گاز بايد به نقطة جـوش آن گـاز 

تـر بـه دقت كرد، هرچه گازي نقطة جوش بالاتري داشته باشد، راحت

ود. در بين دو شكل داده شـده، در شـرايط يكسـان، شمايع تبديل مي

بنابراين قطبـي  ،اندگيري كرده) جهت2هاي موجود در شكل (مولكول

تـر بـه مـايع نقطة جوش بالاتري نيز خواهند داشت و آسـان وهستند

شوند. براي مقايسة نقطة جوش دو تركيب به دو عامل توجهميتبديل

لاف جـرم مـولي دو مولكـول قابـل ) جرم مولي: اگر اخـت1نماييم: مي

توان در اغلب موارد گفت كه نقطـة جـوش تركيـب ملاحظه باشد، مي

) قطبيت: اگر جـرم مـولي دو مولكـول تقريبـاً 2تر بالاتر است. سنگين

يكسان باشد و اختلاف فاحشي نداشته باشـد، بـه سـراغ نيـروي بـين 

نقطـةقطبيـت مولكـول بيشـتر باشـد، هر چقدررويم كهمولكولي مي

جوش آن نيز بيشتر خواهد بود. در دو مولكول داده شده، جـرم مـولي 

CCl)4تركيب اول گرم بر مول از جـرم مـولي تركيـب 69حدود(

2دوم 2(CH Cl بيشتر است، پس بدون توجه به اينكه تركيب اول(

يم كـه نقطـة جـوش گيرناقطبي و تركيب دوم قطبي است، نتيجه مي

تركيب اول بيشتر است. 

  كتاب درسي)107تا103هاي ه(صفح

 »ميرحسن حسيني«  »2«ةزينگ -119

2  درستي (الف):  4
2 4

25 100
100 400

Li SO
Li SO xg x g =

 ³o¬ JA ³o¬
 ³o¬ JA  

  ):بدرستي (
  رسوب داريم پس: 4gآب،گرم100به ازاي هر

  
2

4 100
1 25xgH O x g =

J¼wn ³o¬ JA ³o¬
J¼wn ³o¬  

پذيري برحسب دما، روند كاهشـي دارد و نمودار انحلالنادرستي (پ):
  شيب منحني منفي است. 

  
0

25 29 0 260 40
37

/

( C )

− = = − −
 =

KÃ{

 ßHkL¶ pH Æoø ÁI¶j nj
  

  0 2 37S /= − θ +   
020در دمايدرستي (ت): C200، درgگرم ليتـيم 66آب، مقدار

مول 5/0شود. حال وقتياين ماده حل ميمول از 6/0سولفات معادل
از اين نمك در اين مقدار آب حل شـود، محلـول حاصـل سـير نشـده 

  خواهد بود.
  كتاب درسي)103تا100هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »سيدرضا رضوي«  »2«ةزينگ -120

مقدار ماده حليك ماده بهپذيريتنها مورد ب نادرست است. انحلال
كـهگوينـد در حـاليشـود، مـيگرم آب حل مي100اي كه درشونده

گـرم محلـول گفتـه 100درصد جرمي به مقدار ماده حـل شـونده در 
  شود.مي

  بررسي ساير موارد: 
مورد الف) در افرادي كه به تشكيل سنگ كليه مبـتلا هسـتند، مقـدار 

ها بيشتر است و ايـن پذيري آندار در ادرار از انحلالهاي كلسيمنمك
  شود. عث تشكيل رسوب و سنگ كليه مياب

حـل400gشـدندهندة حـل، نشان400ppmمورد پ) محلول

610ده درشون g محلول است كه به دليـل نـاچيز بـودن جـرم حـل
ــر دانســت و شــونده مــي ــاً براب ــوان جــرم حــلال و محلــول را تقريب ت

  پذيري را تعيين كرد: انحلال

  
6

400 0 0410010
( g)

/ g
g( g)

=  =
½kº ¼{®e ³o] ÁoÄmQ−°dº H ÁoÄmQ−°dºH−°e−°e ³o]

  

ــاق ايــن مــاده،  شــود. كــم محلــول محســوب مــيپــس در دمــاي ات
0 01 0 04 1/ g / g g< <  

است. درستكتاب درسي100مطابق جدول صفحةمورد ت) 
  كتاب درسي)103تا95،100هاي ه(صفح

3AsH3NH

3PH
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 »، با تغييركتاب آبي«  »4«ةزينگ -121

ترين مقدار مـادة حـل شـده در يـك انحلال پذيري يك ماده به بيش

 شود.ميگرم آب گفته100دماي معين در

  اب درسي)كت100ة(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ةزينگ -122

Sاي قرار دارد و يونگوگرد در گروه شانزدهم جدول دوره 2−پايـدار  

Mتوانكند. بنابراين ميرا ايجاد مي Mيون پايدارگفت عنصر را3+

M3 ــكيل داده و ــون+تشــ ــا يــ ــفاتبــ ــاي فســ PO)هــ )−3
و4

2 CO)3كربنات اـيترتيـب تركيـببـه−( MوMPO4ه (CO )2 3 را3

 كند.ايجاد مي

  ب درسي)كتا92تا89و38،39هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ةزينگ -123

Ba SO)از يون سولفات2+براي شناسايي يون )−2
كننداستفاده مي4

موازنـهمعادلةكنندرا توليد مي4BaSOكه با هم رسوب سفيد رنگ

باشد: صورت زير ميها به آن ةشد

BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)+ → +2 2 4 4 2 

  كتاب درسي)92تا89هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ةزينگ -124

باشد.نادرست مي» ت«تنها عبارت

  مقدار كاتيون سديم محلول در آب دريا، بيشتر از كاتيون منيزيم است.

  كتاب درسي)87و86هاي هح(صف

 »كتاب آبي«  »4«ةزينگ -125

  صورت زير است: شده واكنش انجام شده بهمعادله موازنه

  3 2 4 2 4 2 22 2 2NaHCO H SO Na SO CO H O+ → + +   

2 43 2 4
2 4

1750 1000
L H SO?g NaHCO mL H SO
mL H SO

= × ×
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶  

4 2 842 4 3 3 504 31 1 12 4 2 4 3
molH SO mol NaHCO g NaHCO g NaHCO

L H SO mol H SO mol NaHCO
× × =−¼±d¶  

است:صورت زيرم معادلة واكنش انجام شده بهودر قسمت د

 BaO(s) CO (g) BaCO (s)+ →2 3  

3   3 3
3

1504 84
mol NaHCO?gBaCO g NaHCO

g NaHCO
= × ×  

2 3 3
3 2 3

2 1 197
2 1 1

molCO molBaCO gBaCO
mol NaHCO molCO molBaCO

× ×
 

  

  

31182gBaCO= 

  كتاب درسي)100تا80،81،98هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ةزينگ -126

باشند.ميهاي (الف) و (پ) صحيحعبارت

:A:B    هواكره:C    سنگزيست كره:D     كرهآبكره  

  :هاي نادرستعبارتبررسي

ها نقش اساسـي درشت مولكولكرهزيستهايعبارت (ب): در واكنش

  هاي كوچك تشكيل شده است.كنند. اما هواكره از مولكولايفا مي

اكسـيد را  يعبارت (ت): جانداران آبزي سالانه ميلياردها تـن كـربن د 

  كنند.ميهواكرهوارد

  كتاب درسي)87و86هاي ه(صفح

 رابطة بين ضرايب
  مواد در واكنش دوم

 رابطة بين ضرايب
  مواد در واكنش اول
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 »كتاب آبي«  »4«ةزينگ -127

موارد: همةبررسي

4در ايـن تركيـب ) نادرسـت،الف 3(NH NO سـه عنصـر نيتـروژن، (

  هيدروژن و اكسيژن وجود دارد. 

  درست، )ب

يون كربناتمدل فضا پركن
O

O O
C

2-

  

تراتيون نيمدل فضا پركن
O

O O
N

1-

  

4  ) نادرست،پ 3 4 3
2

NH NO NH NO+ −→ +
·¼Ä

    

   2
2 4 4

3
2K SO K SO+ −→ +

·¼Ä
 

3  ) درست،ت 3
1
3Fe(NO ) : =

IÀ ·¼ÃUI¨nIμ{
IÀ·¼Ãº AnIμ{  

  كتاب درسي)92تا38،39،89هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ةزينگ -128

CaCO HCl CaCl H O CO
mg xg

+ ⎯⎯→ + +3 2 2 22
10

 

mol CaCOgx g HCl mg CaCO
mg g CaCO

= × × 3
3

3

1110 1000 100
 

mol HCl / g HCl x g HCl
mol CaCO mol HCl

−× ×  = × 4

3

2 36 5 73 101 1
  

610HCl
ppm = ×

³o]
−¼±d¶ ³o]  

4
673 10 10 66 36100 1 1

g HCl /
( / )g

−×= × ≈
×

  

  كتاب درسي)95و94هاي ه(صفح

 »كتاب آبي«  »1«ةزينگ -129

  صورت زير است:هاي انجام شده بههاي موازنه شده واكنشمعادله

  MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +2 2 2 24 2 

  Cl KBr KCl Br+ → +2 22 2  

1200 1000
L HCl?molKBr mL HCl
mL HCl

= × ×
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶  

2
2

10 1 2 0 011 4 1
molCl/ mol HCl molKBr / molKBr

L mol HCl molCl
× × =−¼±d¶  

10 01 0 10 1
n /M KBr / mol.L
V /

−= = =¾Ã²»H  

  كتاب درسي)100تا98و80،81هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ةزينگ -130

صحيح است. » آ«فقط مورد

موارد: همةبررسي

Cور دو قطبيآ: گشتا گيـريتر است پس جهتاز بقيه بيشتركيب

(با توجه به جرم مولي مشابه مـواد داده تر است. ها در ميدان منظمآن

  شده)

پستر است.بالاتر به معناي نيروي بين مولكولي بيشجوشب: نقطه

Cصورتنيروهاي بين مولكولي به B A>   است. <

Cگشتاور دو قطبي كمتري از ،Bپ: تركيب   دارد. تركيب

تـوانفقـط مـيداده شـده،ت: با توجه به گشتاور دو قطبي تركيبـات

C   تر است. قويگفت نيروهاي بين مولكولي در

  كتاب درسي)107تا103هاي ه(صفح
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